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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΑ' - ΣΥΝΟΔΟΣ Β'

ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ο
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

(Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 19 Ιουλίου 2006, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12.20', συνεδρίασε 

στην Αίθουσα Γερουσίας της Βουλής, η Διακομματική Επιτροπή για την Παρακολούθηση της 

Πολιτικής της Μετανάστευσης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Έλσας 

Παπαδημητρίου, με θέμα ημερήσιας διάταξης τη συζήτηση επί της πορείας των εργασιών της 

Επιτροπής.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.:

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είχαμε 

αποφασίσει, μετά από εισήγηση του κ. Κοσμίδη να συμπληρώσουμε τις δύο Επιτροπές του 

μήνα με την ταυτόχρονη παρουσία των Υπουργών Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης. Ο κ. 

Πολύδωρας μπορεί να ανταποκριθεί στην πρόσκλησή μας την ερχόμενη Πέμπτη, σε αντίθεση 

με τον κ. Παπαληγούρα, ο οποίος δεν μπορεί ούτε σήμερα ούτε αυτόν τον μήνα.

Έτσι, χρησιμοποιώ αυτή την ημέρα για να κάνουμε τη συζήτηση που δεν 

προφθάσαμε, λόγω της εκτεταμένης συζήτησης που είχαμε με τον Υπουργό Εσωτερικών, 

Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, για να συζητήσουμε το γύρο του ορίζοντα των 

περασμένων τεσσάρων μηνών του έργου της Επιτροπής μας και να προγραμματίσουμε τι 

μπορεί να γίνει μέχρι την τεθείσα από την Πρόεδρο της Βουλής ημερομηνία για την 

παρουσίαση του πορίσματος της Επιτροπής μας.
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ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: , Κυρία Πρόεδρε, θα ήθελα να ενημερώσω τους 

συναδέλφους ότι προφορικά μετέφερα στην κυρία Πρόεδρο την άποψή μου ότι είναι χρήσιμο 

και σκόπιμο να κληθούν στην Επιτροπή οι Υπουργοί Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης. Ήταν 

ιδιαίτερα χρήσιμη η παρουσία του κ. Παυλόπουλου, θεωρώ όμως ότι πρέπει να διευρυνθεί ο 

κύκλος και να κλείσει με τους δύο αυτούς Υπουργούς. Χαίρομαι και ευχαριστώ την κυρία 

Πρόεδρο, που ενστερνίστηκε αυτήν την άποψη και ήδη έχει φροντίσει να εμφανιστεί ενώπιον 

της Επιτροπής ο κ. Πολύδωρας την ερχόμενη Πέμπτη.

Επειδή όμως, κυρία Πρόεδρε, την ερχόμενη Πέμπτη, έχει προσδιοριστεί ήδη 

συνεδρίαση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, στις 11.00' και εμείς έχουμε 

προγραμματίσει τη συνεδρίασή μας στις 10.30 και δεδομένου ότι είναι η τελευταία μέρα 

συνεδρίασης της Ολομέλειας της Βουλής, θα ήθελα να σας παρακαλέσω να καταβληθεί 

προσπάθεια ο κ. Πολύδωρας να έρθει την Τρίτη ή την Τετάρτη και, αν αυτό δεν είναι εφικτό, 

η συνεδρίασή μας να γίνει την Πέμπτη ενωρίς το πρωί, ώστε να μη συμπέσουν οι 

συνεδριάσεις των δύο Επιτροπών.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε συνάδελφε, θα 

προσπαθήσω να το ρυθμίσω.
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(Συνέχεια ομιλίας κ. ΣΩΚΡΑΤΗ ΚΟΣΜΙΔΗ)

Όσον αφορά στον προγραμματισμό, η δική μου άποψη είναι, εκτός από τον κ. 

Πολύδωρα, να έρθει και ο κ. Παπαληγούρας, εάν είναι δυνατόν στις αρχές Σεπτεμβρίου. Να 

έχουμε κατά νου ότι θα είναι χρήσιμη μια δεύτερη εμφάνιση του κ. Παυλόπουλου κατά τον 

Οκτώβριο. Κατά τον Οκτώβριο, να έχουμε μια επικαιροποίηση των στοιχείων εφαρμογής της 

νομοθεσίας. Ασφαλώς, αυτό που ζήτησε το Κ.Κ.Ε. να το δεχτούμε και, στο μεταξύ, εάν 

σκεφτούμε και κάποιους άλλους φορείς που μέχρι τώρα δεν έχουμε καλέσει, να τους 

καλέσουμε και αυτούς.

Νομίζω ότι είναι πολύ εφικτό και θα έλεγα ότι είναι και απαραίτητο να φροντίσουμε να 

κλείσει τις εργασίες της η Επιτροπή το Δεκέμβριο, να μη χρειαστούμε άλλη παράταση. 

Προσωπικά, δε βλέπω το λόγο περαιτέρω παράτασης.

Όσον αφορά στα κεφάλαια του πορίσματος, θα παρακαλούσα να μας πείτε εσείς την 

άποψή σας, να το συζητήσουμε και να καταλήξουμε. Δεν έχουμε λόγο να μη συμφωνήσουμε 

σε κάποια θεματολογία.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Βλατής έχει το λόγο.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΛΑΤΗΣ: Με τη συζήτηση που γίνεται τους τελευταίους μήνες στην 

Επιτροπή μας, νομίζω ότι διαπιστώθηκε και διαπιστώνουμε όλοι μας ότι για τη χώρα μας, 

ουσιαστικά, έχει κλείσει ένας κύκλος με τον τελευταίο νόμο περί μετανάστευσης, που 

ψηφίστηκε πέρυσι το καλοκαίρι. Ουσιαστικά, ήταν ο κύκλος της διαχείρισης της υποδοχής 

των μεταναστών στη χώρα μας, που ξεκίνησε - και μάλιστα με ακραίες εκφράσεις - ως 

φαινόμενο από τις αρχές της δεκαετίας του ’90.

Η χώρα μας, χωρίς να έχει προηγούμενη εμπειρία σε σχέση με την υποδοχή των 

μεταναστών, κλήθηκε να διαχειριστεί όλο αυτό το φαινόμενο, το οποίο κάποιες εποχές 

παρουσίασε μορφή «πλημμύρας» και εμείς που προερχόμαστε από τις βόρειες περιοχές το 

είχαμε ζήσει έντονα στις αρχές της δεκαετίας του ’90. Πιστεύω ότι, κατά τον καλύτερο ή 

λιγότερο καλύτερο τρόπο, η χώρα μας προσπάθησε και έφτασε σε ένα καλό επίπεδο ως 

προς τη διαχείριση της εισόδου των μεταναστών, του τρόπου εισόδου, το πώς θα εργάζονται 

κ.λπ..
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ΕΛΣΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Από την Έκθεση του κ. 

Παπαδημούλη και του κ. Λαμπρινίδη και από όσα έχω συζητήσει με την κυρία Ρόδη, ήμουν 

ευτυχής να αποτιμήσω ότι έχουν σύμπλευση στα περισσότερα ζητήματα που 

προβληματίζουν.

Το λόγο έχει ο κ. Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Συμφωνώ με αυτά που είπατε κυρία Πρόεδρε, όπως και με 

αυτά που είπε ο κ. Χατζηδάκης. Θα ήθελα να πω ότι από το φαινόμενο της μετανάστευσης 

στην Ελλάδα δεν αιφνιδιάστηκε μόνο το ελληνικό κράτος, αλλά αιφνιδιάστηκε και η κοινωνία 

μας.

Στα πρόσωπα που προγραμματίζουμε να καλέσουμε στην Επιτροπή θα ήθελα να 

προσθέσετε κάποιο εκπρόσωπο από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, όπως 

πρότειναν και οι συνάδελφοι μου, από την Αξιωματική Αντιπολίτευση. Θα είναι πολύ χρήσιμο 

κάποιος από το Υπουργείο αυτό να μας εκθέσει τις απόψεις του και την εκτίμηση του γύρω 

από την φοίτηση στα ελληνικά σχολεία αλλοδαπών. Θα παρακαλούσα, λοιπόν, να 

αποφασίσουμε σήμερα, εάν θα κλιθεί και κάποιος από το Υπουργείο Παιδείας.

Συμφωνώ με την πρότασή σας, αυτά που μας είπατε συνοπτικά σήμερα, ως 

θεματικούς τίτλους του περιεχομένου του πορίσματος μας, να μας το διανείμετε, προκειμένου 

με κάποια άνεση χρόνου να το αξιολογήσουμε και να προσθέσουμε και εμείς, ενδεχομένως, 

κάποιους θεματικούς τίτλους.

Το λόγο έχει ο κ. Βλάχος.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Θα ήθελα να συμπληρώσω κυρία Πρόεδρε και στα όσα είπε ο 

κ. Χατζηδάκης ότι θα έχει αξία αυτή η προσπάθεια, αν μπορέσει να δώσει λύση σε κάποια 

πρακτικά, καθημερινά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες και όχι μόνο, αλλά και 

γενικότερα η ελληνική κοινωνία. Θα έλεγα, λοιπόν, πως προς την κατεύθυνση αυτή θα 

μπορούσαμε να ακούσουμε και κάποιους δημάρχους, προς τους δήμους των οποίων 

διαμένουν ήδη μετανάστες εργαζόμενοι που αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα, καθώς 

επίσης και προεδρεία αγροτικών συνεταιρισμών, που απορροφούν πάρα πολλούς από τους 

μετανάστες σε αγροτικές δουλειές. Όταν ακούσει κανείς αυτούς τους ανθρώπους θα δει απλά, 

καθημερινά προβλήματα που αντιμετωπίζουν, τα οποία, νομίζω, ότι το ελληνικό κράτος δεν 

τα γνωρίζει ή δεν τα αξιολογεί. Προτείνω να γίνει αυτό, γιατί απλά πιστεύω ότι η προσπάθεια
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